报

#### 光明小学小记者站专版

## 用行动践行雷锋精神

本报小记者(光明小学4年级1班) 王鑫宇

"如果你是一滴水,你 是否滋润了一寸土地?如 果你是一线阳光,你是否 照亮了一分黑暗?如果你 是一粒粮食,你是否哺育 了有用的生命?如果你是 -颗最小的螺丝钉,你是 否永远坚守在你生活的岗位上?"这是雷锋叔叔在日 记中写的。雷锋叔叔虽然 不在了,但是雷锋精神将

会代代传承下去。 3月1日下午,我们学 校邀请荣登"中国好人榜 的武春章爷爷和吕学芹奶奶到校,开展了"中国好人 进校园,雷锋精神代代传 主题教育活动。

吕奶奶与我们分享了 她的故事。

吕奶奶平时靠捡拾废 品补贴家用。有一天晚上, 她骑着三轮车捡废品,突 然看见几个袋子,就打开 看了看,发现袋子里除了 些比较值钱的物品外, 还有20万元现金。看到这 些,吕奶奶心中一颤:"丢了 这么多钱,失主该多着急啊。"她第一时间选择了报 警,让警察找失主

这件事被媒体报道后, 很多人都为吕奶奶的举动

点赞。吕奶奶告诉我们:"君 子爱财,取之有道。不是自 己的钱,拿了就会一辈子 不安心,把钱交给警察,我 心里也踏实了。"吕奶奶不 正是我们身边的雷锋吗?

接下来,89岁高龄的 武春章爷爷声情并茂地告 诉我们,他与教育打了-辈子交道,一教就是42年。 武爷爷还为我们讲述了雷 锋的故事,他每一个字眼 里都透露出对雷锋的敬佩 之情。退休后,武爷爷闲不 住,又选择了自己的"新事 ——创作童谣。

"树枝搭鸟窝,鸟窝靠 树托。没树哪有枝,没枝哪 有窝。鸟儿爱大树,也爱它 的窝。我们好孩子,爱家更 "武爷爷创作的这一 爱国。 句句朗朗上口的童谣,让 爱国爱党的信念浸润我们 的心灵。这些年来,他一共 创作了1500多首诗歌,出 版了9部童谣作品集。我听 了对武爷爷的敬佩之情油

听完两位老人的事迹, 我暗下决心:我要用实际行 动践行雷锋精神,让雷锋 精神代代相传。



## 学习雷锋做好事

本报小记者(光明小学5年级2班) 周佳怡

3月1日,沧州市荣登 2022年第四季度"中国好 人榜"的吕学芹奶奶和武 春章爷爷来到我们学校。

吕奶奶与我们分享了 自己拾金不昧的故事。

天晚上,她和往常一 样骑着三轮车沿街捡拾废 品,行至开元大道一处路 口时看到地上有几个袋 子。她以为是居民丢的便 捡了起来,结果一拎还挺 重。打开一看,吕奶奶心里 "咯噔"一下,原来袋子里

装的是20万元的巨款。 "这么多钱肯定要急 用,万一没了,失主肯定很 着急。"吕奶奶收入微薄,

但是她第一时间想到了失 主。忽然,她想到了办法。 她骑着三轮车回到小区门 口报了警,看到警察来了 悬着的心才放下。吕奶奶 的故事被更多人知晓后, 大家纷纷为她点赞。

武春章爷爷结合自己 的经历给我们诠释了新时 代雷锋精神的内涵。退休 后,武爷爷每天创作童谣, 他以创作童谣的方式传播 社会主义核心价值观。

注义核心则 區。。 两位老人以质朴的语 ^ 我们阐述了"学习雷 言给我们阐述了"学习言锋做好事,争当中国好人 的理念,我们会用实际行 动践行雷锋精神。

#### 校长客语

沧州佳航汽车服务有限公司为汽车一



光明小学作为全国先进 少年军校,始终秉承"学军砺 品,习文求真"的办学理念和 "铸造国防魂,踏上成才路"的 校训。学校通过开发少年军校 特色课程资源,从道德养成入 手,以国防教育为切入点,以 军体训练为突破口,历练品 行、养育德性,构建卓越课堂, 成就卓越人生。

-光明小学校长

千会利



#### 雷锋精神代代传

追寻着雷锋精神的光,两位 "中国好人"武春章爷爷和吕学 芹奶奶受邀来到我们学校

吕学芹奶奶是一名拾荒老 -次在捡废品的途中发现装 有20万元现金的袋子。她没有丝 毫犹豫地打了电话报警,把那个 袋子交给了警察。她这种拾金不 昧的精神值得我们学习

武春章爷爷也结合自己 的经历给我们宣讲了雷锋精 。武春章爷爷也是一位活 雷锋

作为少先队员,我们应该从 小就把"雷锋精神的种子"种在心

本报小记者(光明小学4 年级1班)黄子桐

#### 向雷锋学习

吕奶奶讲述了自己的故 ,她在捡拾废品的途中捡到 装有20万元现金的袋子。面对 巨款,她选择了报警,最终物 归原主。吕奶奶的善举温暖和 感动了她身边的人,我觉得这 就是我们应该学习的新时代

武春章爷爷是我们的校外 辅导员,他给我们宣讲了雷锋精 神:雷锋出生在一户贫苦农民的 家庭,小小年纪就要上山砍柴, 努力生活,他经常做好事帮助大

武爷爷鼓励我们,要向雷锋和 雷锋一样的人学习,继承雷锋精神,争做"雷锋精神的种子",成为 新时代祖国建设合格的接班人

本报小记者(光明小学4 年级1班)张贺凯

本版摄影 王茜

# 不是自己的钱不能拿

本报小记者(光明小学3年级1班)郭一诺

"人的生命是有限的,我要 把有限的生命投入到无限的为 人民服务中去。"这是雷锋叔叔 在日记里写过的名言。跨越时 间的洪流,这句话也照亮了我身边的"中国好人"——吕学芹 奶奶。3月1日下午,吕奶奶来 到我们学校,与我们分享了她 的故事。

站式服务

2022年2月20日的晚上, 吕奶奶像平常一样,骑着三轮 车在沧州市区捡拾废品,在开 元大道一处路口发现了3个袋 子。起初,吕奶奶以为里面是

些废品,但打开后发现竟然是 20万元现金。面对这笔巨款 她没有丝毫犹豫,选择了立即 报警寻找失主

采访环节,有的同学问吕 奶奶:"您为什么不把钱留下 呢?"吕奶奶说:"如果这是失主 给家人治病的钱,失主一定很 着急,而且,不是自己的钱,一 定不能拿。

吕奶奶这句话给了我很大 启发。我会将拾金不昧这种精 神发扬光大,长大后做和吕学 芹奶奶一样的"中国好人"

### 做诚实守信好少年

本报小记者(光明小学5年级1班)张梓霖

3月1日,沧州市荣登2022 年第四季度"中国好人榜"的吕 学芹奶奶和武春章爷爷来到我 们学校,结合自己的经历给我 们诠释了雷锋精神。

吕奶奶讲述的故事让我印 象最为深刻。

那是一个普通的晚上,华 灯初上,她像往常一样蹬着三 轮车在附近街道拾荒。突然,她 在一处路口看到地上放着3个 袋子。起初,她以为只是些废 品,但当在路灯下看清里面竟 是20万元现金时震惊了

面对如此诱人的巨款,吕 奶奶首先想到的是失主,她担

心失主会因为失去这笔钱而焦 急万分。于是,她毫不犹豫地选 择了报警。民警赶到现场清点 现金后,他们不禁为吕奶奶拾 金不昧的精神竖起大拇指。

吕奶奶说:"这不仅仅是钱的问题,还有良心账要算。拿别 人的钱,心里怎么也不踏实。 吕奶奶的行为令我们触动。拾 金不昧是中华民族的传统美 德,吕奶奶用自己的行为诠释 了这种精神。

作为新时代的小学生,我 们要向吕奶奶学习,传承雷锋 精神,做一个诚实守信的好少

## 吕奶奶就是一颗火种

本报小记者(光明小学3年级4班) 侯芮宇

3月1日,我们学校邀请我 市荣登2022年第四季度"中国 好人榜"的吕学芹奶奶和武春 章爷爷到校,开展了"中国好人 进校园,雷锋精神代代传"主题 教育活动。

吕奶奶今年70多岁了, 直靠拾荒补贴家用。有一天,吕 奶奶捡到了3个袋子,她本以 为这些是别人扔的废弃物品, 可是打开袋子一看,里面有20 万元巨款。她没有一点犹豫,立 刻报警。警察来了说:"我们会 找到失主,大姨你真行!"

吕奶奶就是一颗火种,她 照亮了我们。吕奶奶说:"遇到

事情要先算良心账。"她这句话 让我印象深刻。

武春章爷爷今年快90岁 他出生在一个穷苦的家庭。 武爷爷的父亲曾对他说:"你一 定要当个教师。"武春章爷爷 直把这句话记在心里,他做到了,成功当上了教师,教书42 年。退休后,武爷爷没有闲着, 他通过创作的上千首童谣来宣 传趣味知识、社会主义核心价

吕学芹奶奶和武春章爷爷 的分享,让我们领略到了当代 雷锋的风采。我们要学习雷锋 精神,做好人好事。

